SHOFTIM III

Continuando sobre a história dos shoftim, falaremos nesta semana sobre um quarto shofet (juiz), que é citado no Tanach.
Iftach – Novamente, o povo judeu se afasta do caminho de D's e, influenciado por seus vizinhos, começa a fazer idolatria. Como já esperado, são entregues nas mãos do povo de Amon. Na hora do aperto, voltam a D's, largam as idolatrias e pedem a D's que mande um Juiz. 

Desta vez, o Juiz era um homem muito forte chamado Iftach, que foi descriminado e afastado pelos seus próprios irmãos, pelo fato de ser filho de outra mãe. Assim, ele foi obrigado a sair de sua própria casa.

Da mesma forma que o povo judeu fez com D's, na hora do aperto eles vão atrás de Iftach e pedem que ele lidere a guerra. Iftach, nesta hora, dá uma lição muito forte para sua família: "quando vocês não precisavam de mim, me expulsaram e me perseguiram, porém, agora que sou do interesse de vocês, todos vêm atrás de mim!".

Como vimos acima, isto também aconteceu e acontece entre o homem e D's. Infelizmente, muitas pessoas procuram D's somente em momentos de apuros e doenças. Se a pessoa não estava próxima de D's antes e vem agora somente por interesse, é mais difícil de ser aceito. Porém, mesmo assim, vemos que muitas vezes D's aceita nossas rezas também nestes casos, como todos os exemplos do livro dos Shoftim.

O povo oferece a Iftach que se ele guerrear e vencer, será nomeado como lider de nosso povo. Iftach aceita e pede ajuda a D's, fazendo uma promessa que, se saísse vitorioso, a primeira coisa que visse quando chegasse da guerra seria sacrificado – se fosse um animal, seria sacrificado para D's; se fosse uma pessoa, seria dedicada ao trabalho de D's. Iftach sai vitorioso e, para sua surpresa, a primeira coisa que viu foi sua própria filha, que foi plenamente dedicada à D's.   
