SHOFTIM IV - SHIMSHON
Nesta semana contaremos a interessante história de mais um Shofet de nosso Tanach – Shimshon.  
O povo judeu novamente se afasta do caminho de D's e são entregues às mãos dos Filisteus, ficando subordinados a eles durante 40 anos.

Então, apareceu um anjo de D's para uma mulher estéril, dando a notícia de que ela teria um filho. Este filho seria um "Nazir" – não poderia beber vinho, nem cortar os cabelos. Além disso, este filho seria quem salvaria o povo judeu das mãos dos Filisteus.

Assim, nasceu Shimshon. Nunca cortou seus cabelos e tinha uma força absurda – sozinho, matou um leão e mil inimigos pertencentes aos Filisteus. Foi juiz de nosso povo por 20 anos.
Shimshon se apaixonou por uma mulher chamada Delila. Ela foi subornada pelos Filisteus para que descubra de onde vem a força de Shimshon. Depois de muito insistir, Shimshon revela para ela que sua força está ligada ao fato de nunca ter cortado seus cabelos, por ser Nazir.

Sabendo da informação, os Filisteus cortaram os cabelos de Shimshon e ele perdeu sua força. Eles o cegaram e puseram-no trabalhando num moinho.

Então, os Filisteus se reuniram para fazer uma grande festa para seu deus – Dagon – e trouxeram Shimshon para rirem e deboxarem dele, que era seu maior inimigo. Colocaram Shimshon entre os pilares que seguravam a casa e ele rezou e implorou a D's que lhe desse força somente mais uma vez. Assim, suas preces foram atendidas e ele empurrou os pilares da casa, destruindo-a e matando todos os presentes, inclusive ele próprio. Assim, Shimshon matou mais pessoas em sua morte do que em sua vida.
